

Отзыв на автореферат диссертации

Перминова Алексея Александровича

«Оптимизация базисной фармакотерапии неконтролируемой бронхиальной астмы у детей в условиях дефицита магния», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

14.03.06 – «Фармакология, клиническая фармакология».

Актуальность и научная новизна темы.

Диссертационная работа Перминова Алексея Александровича посвящена проблеме оптимизации клинико-фармакологического подходов к выбору базисной терапии у пациентов с неконтролируемой бронхиальной астмой и сопутствующим дефицитом магния. Обсуждаемыми вопросами на сегодняшний день являются высокая гетерогенность заболевания, необходимость подбора базисной терапии с учетом эндотипа, фенотипа, кластера заболевания, персонализации назначения лекарственных препаратов, как и необходимость обобщения научного знания о сопутствующих с бронхиальной астмой заболеваний, выделения новых фенотипов бронхиальной астмы. Таким образом, тема исследования является актуальной, востребованной в научном сообществе.

Научная новизна темы в обобщении научного знания о фенотипе неконтролируемой бронхиальной астмы с сопутствующим дефицитом магния, выявление особенностей течения заболевания, фармакоэкономический анализ эффективности стандартной и альтернативной схемы лечения неконтролируемой бронхиальной астмы у детей с сопутствующим дефицитом магния.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций.

Автором использованы достоверные методы исследования, общепринятые шкалы, а использованные в качестве критериев биологические маркеры были выделены с помощью доступных для условий современных стационаров методов и являются воспроизводимыми при внедрении результатов в рутинную практику. Критерии не включения пациентов в исследование предупреждают попадение в группы сравнения пациентов, получающих системные глюкокортикоиды и другое лечение приступного периода, которое могло оказать влияние на результаты. Таким образом результаты исследования являются достоверными, обоснованными, применимыми к внедрению в практическое здравоохранение.

Научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что они способствуют развитию персонализированного подхода к фармакотерапии бронхиальной астмы, а также безусловно представляют интерес как для оптимизации клинико-практических рекомендаций, так и для дальнейшего развития научного знания в области клинической фармакологии, аллергологии, пульмонологии, а также для организаторов здравоохранения.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация Перминова Алексея Александровича представляет собой работу, выполненную на высоком уровне, по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости работы полностью соответствует критериям для кандидатских диссертаций, установленным пунктами 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – «Фармакология, клиническая фармакология».

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования
"Российский университет дружбы народов",
Кафедра общей и клинической фармакологии,
заведующий кафедрой,
доктор медицинских наук, профессор

С.К. Зырянов

Адрес: 117198 Россия, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 10
Телефон: +7(495) 434-53-00
E-mail: sergey.k.zyryanov@gmail.com

Подпись д.м.н., профессора,
заведующего кафедрой общей и
клинической фармакологии
ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов» Министерства
образования и науки РФ С.К. Зырянова
«ЗАВЕРЯЮ»

Секретарь Ученого совета
ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов» Министерства
образования и науки РФ

Семухина

